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встановлено, що сумарний вміст в ефірній олії 
таких компонентів як тимол і карвакрол 
становив 84,07 %. Для сировини рослини 
проаналізовано специфічні морфолого-
анатомічні ознаки, які полягали у визначенні 
форми, характеру опушення та забарвлення 
стебел, листків і квіток, особливостях 
локалізації продихів і трихом, структурі 
мезофілу листка тощо. 

Висновок. Отримані результати можуть 
бути використані при плануванні подальших 
досліджень з визначення показників якості 
трави монарди лимонної, а також отримання та 
вивчення біологічної активності фітосубстанцій 
на основі сировини рослини. 
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Актуальність. Відомо, що стимуляція 
процесів апоптозу епітеліоцитів слизової 
оболонки шлунка (СОШ) є одним з механізмів 
ульцерогенної дії нестероїдних протизапальних 
засобів (НПЗЗ) [Шостак Н.А. та співав., 2013]. 
На теперішній час встановлена велика кількість 
маркерів для визначення апоптозу, одними з 
них є каспази. Каспаза-3 відноситься до 
ефекторних каспаз, експресія яких свідчить про 
необоротність апоптозних змін 
[Вернигородський С.В. та співав., 2018]. 

Мета дослідження. Оцінити вплив 
диклофенаку натрію (ДН) та його комбінації з 
кріоконсервованим екстрактом плаценти (КЕП) 
на процеси апоптозу епітеліоцитів слизової 
оболонки шлунка (СОШ) щурів. 

Матеріали та методи дослідження. 
Гостру ДН-індуковану гастропатію 
відтворювали шляхом одноразово 
внутрішньошлункового введення щурам ДН в 
дозі 50 мг/кг (УД50 = 48 мг/кг). Евтаназію 
тварин проводили через 24 год. після введення 
НПЗЗ. КЕП вводили внутрішньом’язово у 
профілактичному режимі застосування – 1 р/д 
впродовж 5 днів до введення ДН. 

У препаратах при 400-кратному 
збільшенні мікроскопа визначали індекс 
апоптозу (мітка CPP32 – каспаза-3). Експрецію 
CPP32 – каспаза-3 оцінювали за бальною 
шкалою позитивної гістохімічної реакції у 
клітинах: 0 балів – реакція відсутня; 1 бал – до 
30% позитивно реагуючих клітин; 2 бали – 
ознака помірно виражена (31–60% клітин); 3 

бали –більше 60% забарвлених клітин. 
Отриманих величин дані представлено у вигляді 
медіани та інтерквартильного розмаху. 

Результати дослідження. Дослідження 
показало, що введення ДН викликало активацію 
процесів апоптозу в СОШ щурів. На це 
вказувало зростання експресії рецепторів 
каспази-3 (CPP32) – найвиразніше у шийкових 
мукоцитах та пілоричних екзокриноцитах, де 
рівень експресії сягав трьох балів (3 [2; 3] та 3 
[2,5; 3] бали відповідно). Експресія CPP32 у 
поверхневих епітеліоцитах ямок та валиків та 
головних екзокриноцитах становила відповідно 
2 [1,5; 2,0] та 2 [1,5; 2] бали. 

На тлі комбінованого застосування ДН та 
КЕП експресія CPP32 статистично вірогідно 
(р<0,05) знизилась до рівня інтактних шурів та 
становила відповідно 0 [0; 0] балів у 
поверхневих епітеліоцитах ямок та валиків та 
головних, парієтальних і пілоричних 
екзокриноцитах. Активність CPP32 на рівні 1 
[0,5; 1,5] балів виявлено тільки у шийкових 
мукоцитах. 

Висновок. Встановлено, що комбіноване 
застосування кріоконсервованого екстракту 
плаценти та диклофенаку натрію приводить до 
нівелювання проапоптичної активності 
останнього, на що вказувало зниження експресії 
CPP32 у епітеліоцитах слизової оболонки 
шлунка. 
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Актуальність. Основним завданням 
фармацевтичної науки є створення нових та 
удосконалення вже існуючих лікарських засобів, 
що має привести до поліпшення лікарського 
забезпечення населення. Одним з напрямків 
удосконалення є вивчення взаємодії лікарських 
засобів різних груп з метою виявлення 
можливого сінергізму і підвищення їх 
фармакологічної активності. 

Мета дослідження. Вивчення можливої 
взаємодії мірамістину з аніонними сполуками у 
тому числі з антисептиками та антибіотиками, 
що може призвести до взаємного підсилення 
антибактерійної активності. 

Матеріали та методи дослідження. 
Мірамістин (Бензілдіметіл [3- (мірістоіламіно) 
пропіл] амоній хлорид моногідрат) - добре 
відомий як препарат з групи катіонних 
поверхнево-активних речовин (ПАР). В основі 
біологічної дії мірамістину лежить прямий 
вплив на мембрани клітин мікроорганізмів. 

Переважаючим механізмом його дії є 
гідрофобна взаємодія молекули з ліпідними 
мембранами, що призводить до фрагментації і 
руйнування мікробної оболонки. Мірамістин 
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